
 

 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 

         Θεσσαλονίκη, 25/10/2022 
 
Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

Τoν κ. Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων 
 
ΘΕΜΑ: «Το σιδηροδρομικό δίκτυο της Δυτικής Μακεδονίας» 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση από κατοίκους της Δυτικής Μακεδονίας, μικροκομματικά 
ψηφοθηρικά συμφέροντα, πολιτικές κόντρες και απαρχαιωμένες συνήθειες του 
παρελθόντος σχετικά με την αντιμετώπιση των τοπικών προβλημάτων έχουν 
οδηγήσει σε χρόνια καθυστέρηση απαραίτητες τεχνικές υποδομές στη Δυτική 
Μακεδονία. Θεωρούν οι ως άνω ότι ο σιδηροδρομικός αποκλεισμός της Πτολεμαΐδας, 
της Φλώρινας, του Αμυνταίου και της Καστοριάς σε συνδυασμό με την 
απολιγνιτοποίηση θα οδηγήσει σε οικονομική παρακμή την περιοχή τους. Μας 
μετέφεραν οι ως άνω ότι αφορμή για άλλη μια φορά αποτέλεσε, κατά τη διάρκεια του 
πρόσφατου περιφερειακού συμβουλίου της Δυτικής Μακεδονίας, το διευρωπαϊκό 
σιδηροδρομικό δίκτυο που προβλέπεται να διέρχεται της περιφέρειά τους, καθώς η 
χάραξή του αποτελεί κυβερνητική επιλογή. Τονίζουν οι ως άνω ότι, εάν δεν 
εισακουστούν όλες οι προτάσεις που έχουν κατατεθεί από τους τοπικούς κοινωνικούς 
φορείς, τότε το συγκεκριμένο σιδηροδρομικό έργο δε θα βοηθήσει την πραγματική 
ανάπτυξη της περιοχής τους, δε θα καταφέρει να ενταχθεί στα χρηματοδοτούμενα 
προγράμματα, θα χαθούν και πάλι τα ευρωπαϊκά κονδύλια, καθώς η Ε.Ε. δε 
λειτουργεί με γνώμονα μόνο τα τοπικά συμφέροντα, αλλά δίνει προτεραιότητα και στα 
συμφέροντα των όμορων κρατών που θα εξυπηρετηθούν από τη σιδηροδρομική 
σύνδεση με την πόλη της Θεσσαλονίκης. Τονίζουν οι ως άνω ότι πρέπει να 
ξεπεραστούν στερεότυπα του παρελθόντος, να δοθούν λύσεις σύγχρονες, 
ρεαλιστικές, οικονομικά εφικτές και με γνώμονα τη γεωγραφική θέση και το εθνικό 
συμφέρον στα προβλήματα της περιοχής τους. Ζητούν οι ως άνω, λόγω της 
επικείμενης λήξης της προθεσμίας (30/10/22) των αποφάσεων για τη συγκεκριμένη 
σιδηροδρομική σύνδεση, να ληφθούν σοβαρά υπόψη και οι εναλλακτικές προτάσεις 
που έχουν κατατεθεί επί του θέματος για τη σιδηροδρομική σύνδεση της 
Θεσσαλονίκης μέσω Βέροιας με τις πόλεις της Δυτικής Μακεδονίας που είναι και προς 
όφελος της πόλης της Κοζάνης. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

581

Ημερομ. Κατάθεσης:

27/10/2022



Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Προτίθεσθε να ενεργήσετε καταλλήλως, κατά το μερίδιο ευθύνης που σας αναλογεί, 
ώστε να ληφθούν σοβαρά υπόψη και οι εναλλακτικές προτάσεις που έχουν κατατεθεί για 
τη χάραξη του διευρωπαϊκού σιδηροδρομικού δικτύου της Δυτικής Μακεδονίας; 
 
2. Προτίθεσθε να προχωρήσετε άμεσα, κατά το μερίδιο ευθύνης που σας αναλογεί, στην 
αξιολόγηση όλων των προτάσεων που έχουν κατατεθεί για το σιδηροδρομικό δίκτυο της 
Δυτικής Μακεδονίας για την εξεύρεση της βέλτιστης λύσης; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




